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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ІНФОРМАЦІЙНИХ СИСТЕМ  

І ТЕХНОЛОГІЙ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 

 

В даний час інформаційні технології відіграють важливу роль в житті 

суспільства, в значній мірі визначаючи рівень його розвитку. Вони 

застосовуються в багатьох сферах діяльності людини, полегшуючи при цьому 

виконання різних завдань і операцій. Широке поширення інформаційні 

технології отримали й в сфері економіки, зокрема в системі бухгалтерського 

обліку. 

Під інформаційними технологіями слід розуміти процеси, методи 

пошуку, збору, зберігання, обробки, надання, поширення інформації та способи 

здійснення таких процесів і методів [1]. 

Інформаційні технології необхідні для прискорення і поліпшення процесу 

використання інформації при здійсненні багатьох видів діяльності, тому 

сьогодні практично неможливо уявити ведення бухгалтерського обліку без їх 

застосування. Система бухгалтерського обліку активно розвивається і постійно 

вдосконалюється, і цьому сприяють такі чинники: 

- розвиток обчислювальної техніки й засобів зв’язку; 

- можливість автоматизації логічних операцій бухгалтерського обліку з 

використанням інформаційних технологій; 

- нова система контролю і виправлення помилок; 
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- нові можливості документування фактів господарського життя; 

- поява нових технологій ведення бухгалтерського обліку. 

Застосування сучасних досягнень в сфері інформаційних технологій для 

управління сучасним бізнесом сприяє забезпеченню своєчасності й повноти 

інформації про керовані процеси, надає можливість проведення більш глибоко 

аналізу, моделювання процесів і прогнозування їх розвитку. 

Бухгалтерський облік виступає в якості інформаційної бази, на основі 

якої приймаються найважливіші управлінські рішення керівництвом 

організації, які є внутрішніми користувачами інформації, і здійснюється оцінка 

діяльності підприємства зовнішніми користувачами, такими як державні 

контролюючі органи, акціонери, інвестори, кредитори та ін. [3]. 

Розвиток інформаційних технологій в бізнес-управлінні в останні роки 

йде високими темпами. Сучасний бухгалтер сьогодні вже не може уявити собі 

процес ведення бухгалтерського обліку без широкого використання засобів 

автоматизації. Саме тому однією з основних прикладних проблем формування 

бухгалтерської звітності є процес її автоматизації і сполучення з останніми 

тенденціями в світі комп’ютерних технологій. 

Розробка і створення інформаційної системи бухгалтерського обліку є 

головним завданням автоматизації управління будь-якого підприємства. 

Система бухгалтерського обліку повинна відповідати ряду наступних вимог [4]: 

- правильна методична основа побудови планованих і облікових 

показників; 

- охоплення урахуванням всіх господарських процесів і операцій; 

- достовірність, повнота, точність облікових даних; 

- оперативність виконання облікових операцій; 

- ефективність організації бухгалтерського обліку. 

Застосування інформаційних технологій в бухгалтерському обліку в 

значній мірі підвищує його оперативність. Бухгалтер може швидко отримати 

потрібні результати за будь-який період часу, не вдаючись до ручних вибірок. 

Процес угруповання даних також відрізняється від ручних методів тим, що 

одна і та ж інформація використовується багато разів для складання таблиць, і 

це сприяє полегшенню і прискоренню процесу обліку. 

В даний час в бухгалтерському обліку основним засобом роботи з 

інформацією є персональний комп’ютер, активно застосовуються бухгалтерські 

автоматизовані системи.  

У неавтоматизованій системі бухгалтерського обліку обробка даних 

зазвичай відбувається на паперових носіях інформації у вигляді рахунків, звітів, 

облікових регістрів. Аналогічні документи використовуються і в 

автоматизованій системі, але вони представлені в електронній формі. Крім 

цього, існує ряд інших відмінностей автоматизованої обробки даних в 

бухгалтерському обліку від неавтоматизованої. 
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По-перше, можна виділити те, що застосування інформаційних 

технологій передбачає однаковість виконання операцій. Це означає 

використання одних і тих же команд, необхідних для здійснення однакових 

операцій бухгалтерського обліку, що майже виключає появу випадкових 

помилок, які зазвичай притаманні ручній обробці. По-друге, відбувається поділ 

функцій, що припускає, що комп’ютерна система може сама здійснювати 

процедури внутрішнього контролю, які в неавтоматизованих системах 

виконували б різні фахівці. Але водночас, виникають потенційні можливості 

появи помилок і неточностей, тому що автоматизовані системи бухгалтерського 

обліку більш відкриті для несанкціонованого доступу. Ще однією відмінністю є 

те, що комп’ютерна система може виконувати деякі операції автоматично, 

причому вони не обов’язково документуються, як це робиться в 

неавтоматизованих системах бухгалтерського обліку. 

Необхідно відзначити, що в умовах автоматизації обліку відпадає 

необхідність звіряти дані аналітичного і синтетичного обліку, оскільки 

створення єдиного масиву бухгалтерських записів дозволяє отримувати 

регістри будь-якого ступеня деталізації за синтетичними рахунками, 

аналітичними рахунками, постачальникам, покупцям та ін. 

Використання інформаційних технологій в бухгалтерському обліку 

значно підвищує його оперативність, так як контроль за складанням 

розрахунків, запасів і зобов’язань протягом будь-якого періоду часу може бути 

забезпечений за допомогою складання довідкових регістрів і системи 

оперативного спостереження. Отже, не вдаючись до ручних вибірках і 

угрупованням, можна отримати обороти коштів і визначити сальдо по 

рахунках, постачальникам, покупцям, контрагентам за будь-який період часу 

або на будь-яку дату. 

Попри переваги використання автоматизації бухгалтерського обліку, 

існують такі проблеми її використання безпосередньо в рамках підприємства: 

1. Визначення завдань автоматизації, які полягають в необхідності 

визначати основи функціонування підприємства і ключові бізнес-процеси, що 

дозволяє не виходити за рамки реальних потреб підприємства. 

2. Часта зміна нормативних актів, що встановлюють правила обліку, 

звітності та оподаткування. 

3. Брак кваліфікованих кадрів. 

4. Перенесення наявних даних на підприємстві в нову систему [2]. 

Всі ці проблеми можуть стати причиною збільшення витрат на 

впровадження автоматизованої системи ведення бухгалтерського обліку та 

відсутності економічного ефекту від її впровадження. 

Необхідно відзначити, що в даний час ведення бухгалтерського обліку 

неможливо уявити без використання інформаційних технологій. З розвитком 

інформаційних технологій з’являються нові можливості, а разом з тим і нові 

проблеми автоматизації бухгалтерського обліку, які вимагають свого 

вирішення. 



   
 

298 

 

ПРОБЛЕМИ ОБЛІКУ, АУДИТУ, АНАЛІЗУ ТА ОПОДАТКУВАННЯ В УМОВАХ 

ГЛОБАЛІЗАЦІЇ ЕКОНОМІКИ 

 

Важливим моментом автоматизації бухгалтерського обліку є правильний 

вибір програмного продукту. Інформаційні технології постійно розвиваються, і 

разом з ними йде процес розвитку бухгалтерських програм, внаслідок цього на 

ринку існує досить велика їх кількість. 

В даний час немає загальноприйнятої класифікації бухгалтерських 

програм. У більшості випадків вони відрізняються за складом виконуваних 

ними функцій. Вони можуть виконувати як мінімальний, так і розширений 

набір операцій, що залежить від розміру підприємств, на які вони орієнтуються. 

Виходячи з цього, можна виділити чотири групи бухгалтерських програм. 

Пакети «міні-бухгалтерія». До даної групи належать програми 

бухгалтерського обліку, призначені для підприємств малого бізнесу, де 

невелика чисельність співробітників і невеликий обсяг інформації. 

Пакети «інтегрована бухгалтерська система». Дані програми призначені 

для малого і середнього бізнесу і розроблені на основі пакетів «міні-

бухгалтерія». В даний час ця група є однією з найпоширеніших. 

Пакети «комплексна система бухгалтерського обліку». Дані програми 

були розроблені для того, щоб здійснювати обробку комплексів завдань 

бухгалтерського обліку. 

Пакети «корпоративні системи управління фінансами та бізнесом». Дані 

системи використовуються для автоматизації функцій управління 

підприємством і представлені складною структурою компонентів, включаючи 

підсистему бухгалтерського обліку. 

Розвиток інформаційних технологій в бухгалтерському обліку сприяє 

підвищенню ефективності та якості роботи бухгалтера, поліпшенню контролю 

над фінансово-господарською діяльністю підприємства. Разом з тим слід 

зауважити, що ніяка система автоматизації обліку не в змозі повністю замінити 

бухгалтера. Адже існує безліч питань, при вирішенні яких необхідне 

вироблення професійного судження, яке якраз-таки слабо піддається 

автоматизації, бо ґрунтується, насамперед, на особистому досвіді людини. 

Автоматизація бухгалтерського обліку є одним із головних завдань для 

підприємства, оскільки це забезпечить краще виконання необхідних операцій і 

полегшить весь процес ведення обліку. Для здійснення автоматизації слід 

вибирати необхідні програмні продукти, виходячи із завдань і наявних 

ресурсів. Однак без кваліфікованого фахівця, неможливе використання 

інформаційних технологій. Вони виявляться марними для підприємства, якщо 

не знайти досвідченого і грамотного бухгалтера. Таким чином, можна зробити 

висновок, що нині інформаційні технології відіграють важливу роль в 

бухгалтерській діяльності. Вони охоплюють різні сторони бухгалтерського 

обліку і мають значні переваги в порівнянні з ручними методами. Сучасні 

інформаційні технології дозволяють бути бухгалтеру затребуваним і мобільним 

фахівцем. 
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ВИКОРИСТАННЯ КОМП’ЮТЕРНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У 

БУХГАЛТЕРСЬКОМУ ОБЛІКУ 

 

У наш час в умовах жорсткого регламентування питань складання 

фінансової звітності важливого значення набуває проблема забезпечення 

високого рівня швидкості обробки значних обсягів фінансово-економічної 

інформації. Це обумовлює необхідність розгляду багатьох концептуальних 

підходів до розв’язання сукупності завдань щодо автоматизації облікових та 

управлінських процедур [1, с. 65]. 

 Слід відзначити, що зазначену проблему досліджували багато вчених, 

зокрема Івахненков С.В., Огійчук М.Ф., Козак М.І., Царенко О.М., Клименко 

О.В. та інші.  

Проведені дослідження засвідчують, що застосування комп’ютерних 

програмних належним чином впливає на організацію праці облікового 

персоналу на підприємстві.  


